

В Диссертационный совет ФГБОУ ВО
«Российская академия народного хозяйства и
государственной службы при Президенте
Российской Федерации»
119571, г. Москва, проспект Вернадского, д.82

ОТЗЫВ

на кандидатскую диссертацию Барциц Валерии Игоревны на тему
«Взаимодействие российской и иностранных юрисдикций в гражданском
судопроизводстве», представленную на соискание ученой степени
кандидата юридических наук по специальности:

5.1.3. «Частно-правовые (цивилистические) науки», выполненную в «Высшей
школе правоведения» Института государственной службы и управления
Российской академии народного хозяйства и государственной службы при
Президенте Российской Федерации

Представленная на защиту кандидатская диссертация посвящена актуальной теме на сегодняшний день теме. Исследование фундаментальных аспектов правового взаимодействия между российскими и иностранными юрисдикциями, причин и следствий динамики правового регулирования, а также анализ современных вызовов в этой области делают работу чрезвычайно важной для развития частно-правовых наук.

Научная ценность работы заключается в достойном теоретическом осмыслинии данной проблематики, в то время как практическая значимость обусловлена наличием множества прикладных вопросов, которые в судебной и юридической практике России решаются неоднозначно и требуют дальнейшего изучения и уточнения.

Аргументация, представленная автором, полностью соответствует высоким требованиям научного анализа и логической последовательности. Практически каждый ключевой тезис, выдвигаемый в работе, подкрепляется тщательно продуманными и обоснованными аргументами. Эти аргументы базируются на глубоком и содержательном анализе широкого круга источников, включая как российскую, так и зарубежную юридическую

доктрину. Кроме того, автор опирается на нормы российского, иностранного и международного права, что придаёт работе сравнительный характер.

Особое внимание уделено судебной практике, как отечественной, так и зарубежной, что позволило Барциц В.И. не только проиллюстрировать теоретические положения, но и выявить реальные тенденции и особенности применения норм права на практике. Важной составляющей аргументации являются собственные выводы автора, которые формируются на основе комплексного сопоставления и критического анализа существующих позиций, нормативных актов и практических решений.

Автор глубоко и всесторонне анализирует исполнение решений по гражданским делам как иностранных судов в России, так и российских судов за рубежом. В сложившихся политико-правовых условиях чрезвычайно важно понимание механизмов и процедур правового регулирования, и автор демонстрирует высокую аналитическую компетенцию, представляя актуальное состояние российского и международного законодательства в этой сфере.

Работа отличается логичной структурой и грамотным юридическим языком. Положения, выносимые на защиту, подкреплены обширными тезисами, которые убедительно доказаны в рамках диссертации.

Представленная на защиту кандидатская диссертация полностью соответствует требованиям, предъявляемым к такого рода исследованиям, а ее автор заслуживает ученой степени кандидата юридических наук по 5.1.3. - «Частно-правовые (цивилистические) науки».

Кандидат юридических наук, доцент
кафедры интеграционного права и прав человека Московского
государственного института международных отношений (университет)
Министерства иностранных дел Российской Федерации (МГИМО МИД
России)

E.A. Торкунова

8 июня 2025 г.



Московский государственный институт
международных отношений
(Университет) МИД России

В.А. Николаенко
454-92-30